

Borbély Gábor látogatása

Szegedre látogatott tegnap, pénteken Borbély Gábor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Népszabadság főszerkesztője.

A megyei pártbizottságon fogadta őt Szabó Sándor, a megyei pártbizottság első titkára, majd a Sajtóházban — ahová elkísérte Koncz János, a megyei pártbizottság titkára — a két szegedi napilap vezető munkatársaival folytatott baráti eszmecsere.

*

A 21. országos ifjúsági képzőművészeti tábort (Mártély) kiállítására tegnap, pénteken délután 4 órakor nyílt meg Hódmezővásárhelyen, a Tornyai János Múzeumban. A tábor résztvevőit, az érdeklődő közönséget Dömötör János művészettörténész, a múzeum igazgatója köszöntötte.

A kiállítást Borbély Gábor nyitotta meg. A megnyitót követően Rácz Erzsébet, a KISZ megyei bizottságának közreműködési felelőse adta át a díjakat. A tábor művészeti tanárainak díját Ungvári László (Szolnok) kapta. Az szmt díját Scholtz Endre (Békés), a Medoszét Barcsa Pál (Almásnézsmély) és Ovári Zsuzsanna (Lábatlan), a művészeti tábort vezető kiemelkedő munkáért Wieszt József miskolci grafikusművész — a tábor egykori hallgatója — által készített emléklapot kapták: Koszecz Sándor (Békéscsaba), Nagy Aranka (Debrecen), Poszai Péter (Szombathely) és Rónási Tibor (Siklós).

Dél-Afrika

Éhségstrájk, tiltakozások

Johannesburg (AFP)
Hatszáz politikai fogoly kezdett éhségstrájkot egy dél-afrikai börtönben, miközben az egyetemek tanárai és diákjai gyűléseken tiltakoztak a rendkívüli állapot ellen.

Mint pénteken kiszivárogtott, Oranje tartomány egyik börtönében a rendkívüli állapot kihirdetése óta letartóztatott 601 fekete bőrű fogoly csütörtökön éhségstrájkot kezdett, tiltakozással fogvatartásuk ellen. A börtönhatóságok cáfolták és „propaganda fogásnak” minősítették a hírt.

Natal tartományban a legfelsőbb bíróság két egyen-

rangú tanácsának egymással ellentétes döntése kelt zavart törvényszéki és ügyvédi körökben. A Pietermaritzburgban csütörtökön összeült háromtagú tanács „tévesnek” minősítette a tartományi legfelsőbb bíróság Durbanban ülésező másik tanácsának hétfői döntését, amely — mint jelentették — törvénytelennek nyilvánította a rendkívüli állapot két rendelkezését. Ezek lehetővé teszik, hogy a rendőrség bírói végzés nélkül őrizetbe vehessen akárkit, akit a közrend megsértésével gyanúsít, illetve, hogy a foglyokat vádemelés nélkül őrizetben tarthassák. A hét elején

néhány politikai foglyot szabadon engedtek, bár a központi kormány megfelelőbbé tette a durbani állásfoglalást. A pietermaritzburgi döntés után viszont semmi sem készíti a hatóságokat a további szabadon bocsátásokra.

Öt nagy egyetem rektora pénteken közös nyilatkozatban szólította fel a kormányt, hogy vagy engedje szabadon a foglyokat, vagy emeljen vádat ellenük. A nyilatkozat szerint, az országban a válság annak eredménye, hogy a hatóságok nem biztosítják a lakosság többségének alapvető politikai és polgári jogokat.

Az egyetemek tanári kara és több ezer diákja ugyanakkor gyűléseken követelte a rendkívüli állapot feloldását, és sürgette a katonaság kivonását a feketék iskoláiból. Sowetóban, ahol harmadik napja tartanak a fiatalok tiltakozó tüntetéseit az iskolák katonai megszállása ellen, a diákok úgy döntöttek, hogy hétfőn ideiglenesen felfüggesztik a tanítás bojkottját.

Atomkonferencia

Bécs (MTI)

Minden remény megvan arra, hogy hamarosan nemzetközi szerződések születnek a nukleáris balesetek kötelező bejelentéséről, illetve a segélynyújtásról ilyen baleseteknél — erről tájékoztatták pénteken a sajtót Lodewijk van Gorkom nagykövete.

A holland diplomata elnökölt az 56 állam szakértőinek négy hete tartó konferenciáján, amelynek célja a két egyezmény tervezetének kidolgozása. Van Gorkom hangoztatta: az együttműködés légkörében folyó tanácskozásokon olyan szerződéseket dolgoztak ki, amelyek lényegében mindenfajta nukleáris berendezésre vonatkoznak majd — nagymértékben a katonai jellegűekre is.

Az ENSZ Nemzetközi Atomenergia Ügynöksége (IAEA) keretében rendezett konferenciát több ország — köztük a Szovjetunió — kezdeményezte a csernobili reaktorbaleset után.

Külpolitikai reflektor

Miről folytak a héten a szovjet-amerikai tárgyalások Moszkvában?

Hétfőn szovjet-amerikai szakértői tárgyalások kezdődtek Moszkvában, részben a szeptemberi Sevardnadze-Shultz megbeszélések előkészítésére, részben a távolabbi cél, a csúcstalálkozó érdemi munkájának megalapozására. A megbeszélésen jelenleg fogva zártak voltak, mégis a delegációk összetételére jelezte: a szovjet-amerikai kapcsolatszerző elemek, az atomkísérletek teljes tilalma, a nukleáris fegyverrendszer befagyasztása, csökkentése, az úrfegyverkezés megakadályozása állt azok középpontjában.

Ami az atomrobbantási kísérleteket illeti, az Egyesült Államok csak szavakban hajlik a teljes tilalomról folytatandó tárgyalásokra. A másik témakörrel kapcsolatban Moszkvában hangsúlyozták: az amerikai elnök továbbra is elutasító álláspontot képvisel az úrfegyverkezés kérdésében. Reagan megpróbálja lerombolni — ahogy ezt a moszkvai Pravda megfogalmazta — azt a kevés számú, ezért fontos és értékes hidat (a SALT-szerződéseket, a rakétaelhárító rendszerekről kötött 1972-es megállapodást), amit eddig nehéz tárgyalásokkal a szovjet-amerikai kapcsolatokban felépítettek. Kiszivárogtatott amerikai lapértételek szerint a Fehér Ház nem viszonzotta — abban a levélben, amelyet Reagan küldött Mihail Gorbacsovnak, az SZKP KB főtitkárának — a Szovjetunió kezdeményezését, nem módosította álláspontját a leszerelés fő kérdéseiben. A tárgyaló felek megállapodtak abban, hogy a külügyminiszeri találkozó előtt még egy konzultációt tartanak az üres atomfegyverek kérdéséről.

Milyen erők harcolnak egymással jelenleg Libanonban?

A kérdésre roppant nehéz válaszolni, mert a libanoni erőviszonyok szinte napról napra változnak. Az elmúlt héten több pokolgépes robbantás is volt Bejrútban, tucatjával szedve ártatlan áldozatokat. A két nagy tábor, a keresztények és a muzulmánok közti kölcsönös leszámolás tovább folytatódik. Hol az egyik, hol a másik fél helyez el időzített szerkezetet az ellenfél különböző főhadiszállásai és fegyverraktárai közelében. Ezzel párhuzamosan folyik a keresztény milíciák körében belüli rivalizálás is. Mindeközben pedig újabb front nyílt Libanonban. Az Amal Síta mozgalom fegyveresei összetűzésbe kerültek az ENSZ-békefenntartó erők francia egységeivel. Az összecsapásokat az robbantotta ki, hogy heves szóváltás közben egy francia katona lelőtt egy Amal-milicistát. Ezután az Amal támadást intézett a francia katonák szálláshelye ellen, tizenegyet megsebesített közülük.

G. Fehér Péter

Losonczi Pál fogadta a MAPRJAL képviselőit

Losonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke pénteken a Magyar Államfő, mint a MAPRJAL VI. kongresszusának fővédnöke, eszmecsereben fogadta az Orosz Nyelvi és Irodalomtanárok Nemzetközi Szövetsége végrehajtó tanácsa irodájának tagjait.

A magyar államfő, mint a MAPRJAL VI. kongresszusának fővédnöke, eszmecsereben folytatott a nemzetközi szövetség főtitkárával, Vitalij Kosztomarovval és a testület más képviselőivel.

Emlékezés Sallai Ferencnére

Férjével az Alsóközéphegység sorjában idézük fel a régi időköt, a múltat. Férje nemcsak a mindennapi életben, hanem a munkásmozgalom évtizedeiben is mindig mellette volt, segítette. A közös harcokról, élményekről beszélgetünk, melyeket a szoba falán levő fényképek is tanúsítanak.

Sallai Ferencné (Bódis Magdolna) 1911. augusztus 16-án Gyurity faluban (Szerem megye) született. Szülei nincstelen parasztok voltak, akik alkalmi munkából tengették életüket, amely igen hányatott volt az 1920-as Trianoni békeszerződés következményeként. Nyolc gyermekből csak hárman érték meg a felnőttkort.

Tizennégyéves korában cselédnek került Szegedre, ahol a kitaruló világ felkeltette érdeklődését és elhatározta, hogy eszperantót tanul. Rendszeresen látogatta a munkásotthont, 16 éves korában kapcsolata került a magyarországi szociáldemokrata mozgalommal, 1929-től az MSZDP tagja lett. Szegeden ismerkedett meg a szociáldemokrata nőmunkásmozgalommal, 1931-ben amikor Szegedre került a helyi MSZDP nőmunkások szervezetének elnöki tisztességét töltötte be és a Nőmunkások lap terjesztését végezte 1939-ig, a lap betiltásáig.

Deszken ismerkedett meg férjével, akivel féllegális olvasókörtök szerveztek, ahol baloldali sajtótermékeket olvastak fel és munkásokat énekeltek. Bekapcsolódott a Vörössegélygyűjtésbe. Ebben az időben Deszken a Frontharcosok Szövetsége alakuló gyűlést hívott össze, amelynek átmeneti megünnepítését határozták el az MSZDP tagok, s ebből Sallainé de-rekasan kivette a részét.

A 30-as években a falusi lakosság körében végzett politikai agitációs munkát, amely nem volt országos jelentőségű, de nem volt veszélytelen, az elvtársai több esetben a tudomására hozták, hogy az életük forog kockán. 1939-től mind nehezebb lett a falusi pártmunkások

helyzete. A II. világháború előszelzei Deszk közegében is éreztették hatásukat és a Sallai házaspár csak Szegeden kapott munkát, az újszegedi Kendergyárban. 1942-től a felszabadulásig ismét Deszken nap-számos munkát végzett. Ebben az időben a falu szegény asszonyainak követeléseit fogta össze és a hatóság felé továbbította. A felszabadulás után a Kommunista Párt szegedi vezetősége aktív tevékenységének hatására Deszken is megindult a szervekedés, melyet a Szegeden megjelent sajtó nagyban elősegített.

Sallainé vállalta és ki-hordta minden nap Szegedről az újságot Deszke-re. 1945. februárjában megalakult Deszken a MKP helyi szervezete, melynek gazdasági felelőse lett. Áprilistól Szegeden a Kendergyárban dolgozott és aktív pártmunkát végzett, ezért hathetes pártiskolára küldték Debrecenbe.

Azt követően szakszervezeti bizalmi választották. Részt vett az államosítási akciókban. A két párt egyesülése után az MDP üzemi pártbizottság kádere-se lett. 1948 októberében Szeged város tanácsnoka. 1949. szeptember 3-tól Csongrád megye tankerületi főigazgatói munkakör ellátásával bízták meg, melyet betegsége miatt csak 1950 áprilisáig tudott betölteni és ezt követően kivételes nyugellátásban részesült.

Az 1956-os ellenforradalom idején a párt hívó szavára újra csatasorba állt, a párt újjászervezésében aktívan részt vett, az MSZMP újszegedi területi pártbizottságának ideiglenes elnöki tisztességét töltötte be, 1957 májusáig. Többé már teljes aktivitással dolgozni nem tudott, kisebb társadalmi megbízatásokat végzett. Munkásságának elismeréseként 1967-ben a Szocialista Hazáért Erdemrenddel, 1970-ben Felszabadulási Jubileumj Emlékéremmel tüntették ki. 1982. augusztus 3-án Szegeden hunyt el. Emlékét tisztelettel meg-örizzük.

Harangozó József

Értesítjük vevőinket, hogy a

TISZA FÜSZÉRT SZEGEDI RAKTÁRHÁZÁNÁL SZEGED, FŐNÓGYÁRI ÚT 8.,

1986. augusztus 26-tól szeptember 2-ig

leltározást tartunk!

Ezen időszak alatt az árukiadás és a gönnyölegbegyűjtés szünetel. Elszűt és citromot a leltározás alatt is kiszolgálunk.

ÖNKISZOLGÁLÓ RAKTÁRUNKBAN augusztus 28-tól szeptember 1-jéig, **MAKÓI SÜLYRAKTÁRUNKBAN** 1986. augusztus 29-től szeptember 1-jéig leltározunk.

Ezen időszaktól eltekintve teljes választékkal állunk vevőink rendelkezésére.

TISZA FÜSZÉRT SZEGEDI RAKTÁRHÁZ

RÁDIÓTELEX

BÄTMÖNH PRÁGÁBAN

Csütörtökön Moszkvából Prágába érkezett Dzsambin Batmönh, az MNFP KB főtitkára, a Mongol Nagy Népi Hural Elnökségének elnöke, aki az SZKP KB meghívására szabadságát töltötte a Szovjetunióban. A prágai repülőtéren Lubomir Strougal, a CSKP KB Elnökségének tagja, a kormány elnöke fogadta a mongol vezetőt.

GÁSPÁR SÁNDOR MOSZKVÁBAN

A Szakszervezeti Világszövetség vezetői, Gáspár Sándor, az MSZMP PB tagja, a SZOT elnöke, az SZVSZ elnöke, Karel Hoffmann, a CSKP KB Elnökségének tagja, a csehszlovák szaktanács elnöke, az SZVSZ alelnöke, és Ibrahim Zakaria, az SZVSZ főtitkára pénteken Moszkvában az SZKP Központi Bizottságában találkoztak és megbeszélést folytattak Jegor Ligacsovval, az SZKP KB PB tagjával, a KB titkárával, Vagyim Medvegyevvel, az SZKP KB titkárával és Sztjepan Salajevvel, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa elnökével.

KAPOLYI LÁSZLÓ HAZAÉRKEZETT

Kapolyi László, ipari miniszter pénteken hazakerült Moszkvából, ahol az ipari együttműködés időszaki kérdéseiről tárgyalásokat folytatott Konzstantyin Katusjevvel, a Külgazdasági Kapcsolatok Állami Bizottságának elnökével. Megbeszéléseket folytatott továbbá V. Kolesznyikov elektronikai ipari miniszterrel, és Ty. Kuzmickij műszer- és orvos-technikai eszközgyártási miniszterhelyettesével. A Szovjetunió Tudományos Akadémiája Biokémiai Intézetében konzultációt folytatott a biotechnológia ipari háttere kö-

zös fejlesztésének lehetőségeiről.

SZAKSZERVEZETI ESZMECSERE

A SZOT titkárságának meghívására pénteken 70-tagú japán küldöttség érkezett Budapestre. A vendégek a japán szakszervezetek béke-mozgalmának kezdeményezésére tesznek látogatást három európai országban, köztük hazánkban. A delegációban a japán szakszervezetek aktivistái, valamint Hiroshima és Nagaszaki városok tanácsának képviselői vesznek részt. A küldöttség megkoszorúzza a Hősök tere-n az ismeretlen katona sírját. Ezt követően a SZOT székházában bekegyülésen vettek részt.

ÜNNEPSÉG DELHIBEN

Ünnepségen emlékeztek meg pénteken reggel a delhi Vörös Erődnél India függetlenségének harminckilenc évvel ezelőtti kinyilvánításáról. Radzsiv Gandhi miniszterelnök az erődítménynél mondott beszédében biztosította az ország népét, hogy kormánya nem tűri el a nemzet egységét és épségét veszélyeztető széthúrást, teljes erejével küzd a politikai-vel-lási szélsőségek ellen. Rövid időn belül kiirtjuk a terrorizmust — jelentette ki. A hatalmas ország eredményeinek összegezése után hangsúlyozta, hogy az indiai külpolitika szilárd alapelve az el nem kötelezettség, a feszültségek csökkentése és a leszerelés megvalósítása.

AFGÁN HAZATELEPÜLŐK

Több száz hazara nemzetiségű afgán települt haza a közelmúltban Iránból. Az afgán hatóságok mindent megtesznek annak érdekében, hogy mielőbb visszatarthassanak szűkebb hazájukba.